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ПРОСТЫЕ МЕХАНИЗМЫ

(устройства, позволяющие совершить работу без применения источников немеханической энергии)

		Рычаг

		Блок 



подвижный

неподвижный

		Наклонная плоскость









Рычаг

- это твердое тело, имеющее неподвижную ось вращения, на которое действуют силы, стремящиеся повернуть его вокруг своей оси.



При равновесии рычага под действием двух сил модули этих сил обратно пропорциональны их плечам

F1∙ɭ1= F2∙ɭ2   (правило рычага)













БЛОК 

представляет собой колесо с желобом, укрепленное в обойме 

НЕПОДВИЖНЫЙ БЛОК (его ось при поднятии грузов не перемешается)

ПОДВИЖНЫЙ БЛОК 

(его ось поднимается и опускается вместе с грузом)







НАКЛОННАЯ 

ПЛОСКОСТ Ь

Fт – сила тяжести, действующая на тело, раскладывается на 2 составляющие: 

Fск – скатывающая сила

Fск=m∙g∙sin

Fн – сила нормального давления

Fн=m∙g∙cos 







«ЗОЛОТОЕ ПРАВИЛО» МЕХАНИКИ

Во сколько раз «ВЫИГРЫВАЕМ» в силе, во столько же раз «ПРОИГРЫВАЕМ» в расстоянии









		Простые механизмы		Условное обозначение		Выигрыш в силе		Выигрыш в расстоянии		Полезная работа		Затраченная работа		КПД 
, %

		рычаг		+		проигрыш		F1 ∙S1		F2 ∙S2 

		блок		неподвижный		-		-		P∙h		F∙h

		подвижный		в 2 раза		проигрыш в 2 раза		P∙h		F∙2∙h

		наклонная плоскость		+		проигрыш		P∙h		F∙L
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ВИДЫ ПРОСТЫХ МЕХАНИЗМОВ

		Рычаг

		Разновидности рычагов



         - Блок (подвижный, 

            неподвижный)

         - Ворот

		Наклонная плоскость



          (клин, винт)









Блок - простой механизм, позволяющий изменять прикладываемую силу по направлению (неподвижный блок) или по величине (подвижный блок). 







Блок представляет собой колесо с желобом, укрепленное в обойме 









Ворот-это два колеса, соединенные вместе и вращающиеся вокруг одной оси





Пример



Колодезный ворот с ручкой.







                       НАКЛОННАЯ ПЛОСКОСТ Ь – 

простейшее механическое устройство, применяемое для подъёма тяжёлых предметов, чтобы получить выигрыш в силе. 











            Клин – это простой механизм в виде призмы (треугольника) рабочие поверхности которого сходятся под острым углом. 





ПРИМЕРЫ 



Колун, топор, нож-резак 













      Винт — простейший механизм. 



                               Резьба винта – это наклонная плоскость многократно

                               обернутая вокруг цилиндра. 



           Примеры 



Домкрат, болт с гайкой, тиски.



    

     Винт Архимеда 









Рычаг 

это твердое тело, имеющее неподвижную ось вращения, на которое действуют силы, стремящиеся повернуть его вокруг своей оси.



Условное обозначение рычага

  т. О - точка опоры           АF, ВF – линия действия силы

  

		Кратчайшее расстояние между точкой опоры и линией действия силы называется плечом силы.



  АО, ОВ – плечо силы















Примеры рычагов в быту 

















                          Правило рычага 

При равновесии рычага под действием двух сил модули этих сил обратно пропорциональны их плечам  

                                             

                                 

  





Правило рычага было установлено Архимедом около 300 г.г. до н. э.

Момент силы

Если момент силы по часовой стрелке равен моменту силы против часовой стрелки, то рычаг находится в равновесии



                         Mчас = Mпротив

M=F*l













Невероятно! Но факт!







Малыш перевешивает дядю Степу?!
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